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Επέτειος 1700 ετών από τη σύγκληση Α’ 
Οικουμενικής Συνόδου στο Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Την Κυριακή 1 Ιουνίου 2025, τελέσθηκε στην Ιερά Μονή του 
Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου Θεία Λειτουργία κατά την οποία 
τιμήθηκε η Επέτειος των 1700ων ετών από τη Σύγκληση της Α΄ 
Οικουμενικής Συνόδου.

Ήταν εκείνη η Εκκλησιαστική Σύνοδος που συνεκλήθη το 325 στη Νίκαια της 
Βιθυνίας από τον Ρωμαίο αυτοκράτορα, Κωνσταντίνο Α΄ τον Μέγα, με σκοπό την 
αποκατάσταση της ειρήνης στα εκκλησιαστικά ζητήματα της Αυτοκρατορίας. Η 
Σύνοδος καταδίκασε τη διδασκαλία του Αρείου, συνέταξε το Σύμβολο της Νίκαιας 
και καθιέρωσε τον όρο ομοούσιος.
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Ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. 
Θεόδωρος Β’ τέλεσε της Θεία Λειτουργία με παριστάμενους τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Γέρων Λεοντουπόλεως κ. Γαβριήλ – Γενικό Πατριαρχικό Επίτροπο, 
τον Μητροπολίτη Μέμφιδος και Πατριαρχικό Επίτροπο Καΐρου κ. Νικόδημο, τον 
Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου, Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Νουβίας κ. Σάββα, τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη Ταμιάθεως κ. Γερμανό – 
Προϊστάμενο της Ιεράς Μονής του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου, τον Αραβόφωνο 
Μητροπολίτη κ. Νικόλαο, τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη και Πατριαρχικό 
Επίτροπο κ. Δαμασκηνό, τους Αρχιμανδρίτες κ. Ανδρέα και κ. Επιφάνιο, τον άρτι 
αφιχθέντα εκ Κύπρου Ιερέα του Πατριαρχείου π. Αθανάσιο, τον Αραβόφωνο Ιερέα π. 
Σάμυ και όλους τους προσφάτως αποφοιτήσαντες σπουδαστές της Πατριαρχικής 
Σχολής Άγιος Αθανάσιος. Στο ψαλτήρι τις θείες βυζαντινές νότες απέδωσαν, ο 
Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης, με την 
αρωγή του Ιεροψάλτη κ. Ιωάννη Γενειατάκη.

Ιδιαίτερη στιγμή με ξεχωριστή σημασία ουσιαστική, συμβολική, και απολύτως 
σημειολογική ήταν εκείνη κατά την οποία ο Πανοσιολογιότατος Αρχιμανδρίτης κ. 
Δαμασκηνός – Πατριαρχικός Επίτροπος ομίλησε έχοντας απέναντι του καθήμενο 
τον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β’, για 
την αξία της ημέρας αυτής, καθώς και για ότι πρεσβεύει για όλον τον χριστιανικό 



κόσμο η 1700ή Επέτειος από την σύγκλιση της Α’ Οικουμενικής Συνόδου.

Ο Πατριαρχικός Επίτροπος με εμπεριστατωμένο τεκμηριωμένο και με 
αποδεδειγμένες ιστορικές αναφορές στο λόγο του, υπενθύμισε στους 
εκκλησιαζόμενους πιστούς τη δύναμη που εμπεριέχει η πίστη του Χριστιανού μέσα 
από το «Πιστεύω», που δηλώνει ρητά και κατηγορηματικά το ύψιστο θρησκευτικό 
ιδεώδες για την Ορθόδοξη Θρησκεία.

Ο Μακαριώτατος όση ώρα μιλούσε ο Πατριαρχικός Επίτροπος, συναινούσε με 
καταφατικό νεύμα προς όλα όσα διατύπωνε δια της ομιλίας του. Ήταν ένας λόγος 
μεστός, πλήρως κατανοητός απ΄ το χριστεπώνυμο ποίμνιο, μέσα απ΄ τον οποίο 
διαφάνηκε το μέγεθος και η συμβολή της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου στην πορεία 
και την εξέλιξη της Ορθοδοξίας και του Χριστιανισμού γενικότερα.

Κατά την Θεία Λειτουργία με την προτροπή του Πατριάρχη, ο Πρόεδρος της 
Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ανέγνωσε το Σύμβολο 
της Πίστεως, διατυπωμένο από τις δύο Πρώτες Οικουμενικές Συνόδους, όπου το 
πνεύμα των θέσεων αυτού αποτέλεσε για την Ορθοδοξία, τη βάση και το θεμέλιο 
επάνω στο οποίο στηρίχθηκε το οικοδόμημα της Χριστιανοσύνης.



Με το πέρας της Θείας Λειτουργίας, άπαντες μετεφέρθησαν στο Αρχονταρίκι της 
Ιεράς Μονής του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου, για τον καθιερωμένο καφέ. Εκεί η 
Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων κα Αλίκη Αντωνίου, προσέφερε γλυκίσματα και 
χυμούς, ενώ οι πιστοί ασπάστηκαν τον Μακαριώτατο και πήραν την ευλογία του.

Στην Θεία Λειτουργία κατά την οποία ετιμήθη η Επέτειος των 1700ων ετών από 
τη Σύγκληση της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου, παρέστησαν ο Γενικός Πρόξενος της 
Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης μετά της συζύγου του Κατερίνας 
Γιδαράκου, ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο Σύνδεσμος του ΠΝ της 
Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Χρυσόστομος Ράγκος, η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ και 
Πτολεμαίου κ. Λιλίκα Θλιβίτου, ο Συντονιστής Εκπαίδευσης Βόρειας Αφρικής και 
Μέσης Ανατολής κ. Γεώργιος Κοκορέλης, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων κ. 
Αλίκη Αντωνίου με τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου κ. Ευαγγελία Παπαζώτου 
και Κατερίνα Παπαδοπούλου, οι Διευθύντριες των ελληνικών σχολείων κα 
Αφροδίτη Πεβερέτου Αβερωφείου Λυκείου και κα Αδαμαντία Νικολακοπούλου 
Τοσιτσαίου Πρατσίκειου Δημοτικού, ο Γενικός έφορος διοίκησης των προσκόπων κ. 
Άρης Μαρκοζανης, η Γενική Έφορος των Οδηγών κα Μαίρη Κάβουρα, ο Πρόεδρος 
της Αραβόφωνης Κοινότητας κ. Φουάντ Φάραχ, η Πρόεδρος της Εκκλησίας του 
Αγίου Αντωνίου κα Αντέλ Μπούτρος, και πολλοί εκπαιδευτικοί και πάροικοι.





ΤΟ ΓΕΥΜΑ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΠΡΟΣ ΤΟΥ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ
Ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Άφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, 
παρέθεσε γεύμα προς τους εκπαιδευτικούς των Σχολείων της ΕΚΑ, τιμώντας την 
προσφορά τους στην διαμόρφωση παιδείας στους μαθητές, επί τη ευκαιρία της 
Επετείου των 1700ων ετών από τη Σύγκληση της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου.

Η Διευθύντρια του Αβερωφείου κα Αφροδίτη Πεβερέτου, προσέφερε δώρο αγάπης 
προς τον Μακαριώτατο εκ μέρους των εκπαιδευτικών, γεγονός που χαροποίησε 
τον Πατριάρχη κ.κ. Θεόδωρο, ο οποίος ευχαρίστησε τους εκπαιδευτικούς και τους 
έδωσε την ευλογία τους και τις ευχές του, να έχουν πάντα υγεία και επιτυχίες στη 
ζωή τους!



Πηγή: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας 


